

În atenția: Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse, secretariat.dgptl@mfamilie.gov.ro

Punct de vedere privind: Proiectul de Ordin pentru aprobarea Metodologiei privind organizarea taberelor studențești.

Transmis de: Coaliția pentru Drepturile Migranților și Refugiaților, prin Asociația Novapolis

Persoană de contact:

Iris Alexe, Președintă, Asociația Novapolis

Stimată doamnă / stimate domn,

Coaliția pentru Drepturile Migranților și Refugiaților formulează următoarele recomandări cu privire la *Proiectul de Ordin pentru aprobarea Metodologiei privind organizarea taberelor studențești*, aflat în dezbateră publică.

Recomandare

Articolul 5, alin. (1), lit. a) se completează și va avea următorul conținut:

Art. 5.

(1) Categoriile de beneficiari ai taberelor studențești sunt:

a) cazuri sociale – studenți orfani de ambii părinți, cei proveniți din casele de copii sau plasament familial, romi, **beneficiari ai unei forme de protecție în România, inclusiv protecția temporară**, absolvenți ai liceelor din mediul rural și cei care beneficiază de burse sociale, aceste categorii reprezentând minimum 20% (în limita locurilor solicitate) din locurile repartizate universităților;

Justificare

Strategia națională privind incluziunea socială și reducerea sărăciei pentru perioada 2022-2027 enumeră între grupurile țintă persoanele aparținând unor grupuri vulnerabile și, între acestea, **„imigranți aflați în situație de vulnerabilitate, inclusiv solicitanți de azil și străini care au dobândit o formă de protecție internațională în România”**.

Pentru toate grupurile vulnerabile, Planul de acțiune asociat Strategiei prevede „Încurajarea și sprijinirea persoanelor din grupuri vulnerabile să participe și să continue studiile în învățământul universitar”. Facilitarea participării la taberele studențești este un astfel de mecanism.

Ordonanța Guvernului nr. 44/2004 privind integrarea socială a străinilor care au dobândit protecție internațională sau un drept de ședere în România, precum și a cetățenilor statelor membre ale Uniunii Europene, Spațiului Economic European și a cetățenilor Confederației Elvețiene, cu completările și modificările ulterioare, reglementează situația și propune ținte privind integrarea socială a acestor persoane. Menționăm că prevederile OG 44/2004 derivă din tratatele internaționale la care România este parte, inclusiv tratatele europene.

Principalul document de politici publice în domeniu este Strategia Națională privind Imigrația 2021-2024. Aceasta consacră educația ca un instrument cheie pentru incluziunea socială a beneficiarilor unei forme de protecție și propune eliminarea dificultăților privind participarea la educație a acestora.

Proiect derulat de:

În particular cu privire la beneficiarii protecției temporare (refugiații din Ucraina), în aplicare Directivei privind protecția temporară, OUG 100/2022 (privind aprobarea și implementarea Planului național de măsuri cu privire la protecția și incluziunea persoanelor strămutate din Ucraina, beneficiare de protecție temporară în România, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative) prevede, la Măsura 28 a Planului, „Organizarea de tabere de vară pentru tinerii din grupul țintă în cadrul centrelor de agrement și în bazele turistice.”

Includerea beneficiarilor protecției temporare între persoanele eligibile pentru taberele studențești este o aplicare directă a OUG 100/2022.

Nu în ultimul rând, facilitarea unei participări multi-culturale la taberele studențești reprezintă un beneficiu net pentru studenții români. Aceștia vor avea oportunitatea de a interacționa cu tineri de diverse naționalități, și astfel își vor dezvolta competențe civice și sociale.

Având în vedere toate aceste argumente, vă rugăm să luați în considerare includerea recomandării CDMiR în proiectul de act normativ.

Cu considerație,

Iris Alexe, Președintă, Asociația Novapolis

În numele Coaliției pentru Drepturile Migranților și Refugiaților, CDMiR (www.cdmir.ro)

Proiect derulat de: